
 

Община Велико Търново защити мащабна дългосрочна
инвестиционна програма
Понеделник, 4 Август 2025

50 са новите одобрени проекти за водопроводи, пътища, улици и благоустройство на кварталите в
областния център и общината

 

Общо 60 ключови проекта за инфраструктура в гр. Велико Търново и на територията на общината,
разработени от кмета Даниел Панов и екипа му, чиито планирани дейности ще стартират в периода
2025-2028-а година, са одобрени с последното решение на Народното събрание. 

Те са част от Националната инвестиционна програма за общините към Републиканския бюджет и
ще бъдат поетапно реализирани в рамките на мандата на правителството – през настоящата и
следващите три години. 

ВиК-инфраструктурата е първият основен приоритет на новите инвестиционни
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намерения. Планирани са последователни инвестиции в реконструкция на водопроводите на ВиК-
инфраструктурата в гр. Велико Търново и населените места от общината. В това влиза решаването на
наболели проблеми с десетилетна давност като т.нар. „висящ“ водопровод над р. Янтра в района на
южния вход на града, обновяване на вътрешните мрежи на селата Никюп, Ресен, Беляковец и гр.
Килифарево; планира се изграждане система за пречистване на водите на гр. Дебелец и др.

Още през настоящата година ще бъде финансирано проектирането на така важната подмяна
на западния 30-километров магистрален водопровод от гр. Велико Търново до с. Емен, който
ще бъде основа и на бъдещата връзка с язовир „Александър Стамболийски“. 

 

Друг основен приоритет е общинската пътна мрежа – одобрени са проекти за основни ремонти
на над 102 километра пътища от общинската пътна мрежа , включително такива, чакащи повече от
30 години. Сред тях са Ресен-Хотница-Момин сбор, Балван-Емен-Вишовград, Буковец-Керека (граница
община В. Търново), Килифарево-Нацовци-Големани-Плаково, пътят за Велчево след Присово,
Ветринци, Пушево-Шемшево, локални отклонения към селата и махалите в Прохода на Републиката и
др. 

 

Централен приоритет са и кварталите на областния център – одобрени са проектите за цялостно
благоустройство на западната част на кв. „Бузлуджа“ /край улиците „Борис Богданов“ и Спортното
училище/, на кв. „Колю Фичето“ – локални улици и междублокови пространства, на кв. „Варуша“ –
улиците „Панайот Типографов“, „Резервоарска“, „Колю Гайтанджията“ и още 15 калдъръмени
отсечки, останали извън обхвата на европейския проект, улиците „Тракия“, „Момина крепост“,
„Мизия“, „Стара планина“, „Средна гора“. 

Предвидени са и нови обществени паркинги – в района на изградения преди година тренировъчен
терен до стадион „Ивайло“; на Старото военно училище; в района на новата детска градина в кв.
„Картала“, както и в с. Арбанаси и др. 

За финансиране по Националната инвестиционна програма на общините са одобрени също
важни обекти от културната инфраструктура – основните ремонти на ДКС „Васил Левски“ и
старинната галерия „Иван Христов“, както и за образователна инфраструктура – нов физкултурен салон
към ОУ „Св. Патриарх Евтимий“ с връзка към основния корпус на училището, за да се позволи по този
начин преминаване от двусменен на едносменен режим на обучение; инфраструктура и парк край
новата детска градина в кв. „Картала“. 

Одобрени са също проектите за основен ремонт на цялата главна улица на град Дебелец , за
изграждане на нов мост в района на Килифаревския манастир, както и за реконструкция на
Комплексния онкологичен център във Велико Търново за сектор за PET скенер. 

 

От мащабната инвестиционна програма, през 2025-а година ще стартират дейностите по
следните проекти: основните ремонти на улиците „Мармарлийска“, „Полтава“, „Ниш“,
„Йоновка“ в гр. Велико Търново (включително и ВиК-мрежи), реконструкция на пътищата Дичин-
Русаля, Ресен-Никюп-разклон към с. Крушето, Арбанаси-Шереметя-Драгижево, Дебелец-
Плаково, модернизация и основен ремонт на ДКС „Васил Левски“, завършване на новата детска
градина в кв. „Картала“, както и разширение на гробищния парк на града. 

 

Решението на Народното събрание е обнародвано в Държавен вестник, а цялата информация и
списъкът с всички одобрени проекти могат да разгледана на следния адрес:

https://dv.parliament.bg/DVWeb/showMaterialDV.jsp?idMat=236305. 
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